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Tanulságok.Pécs, 1900. május 7.
A közéleti erkölcs tisztultabb felfo

gása nyilatkozott még a szombati dele
gáció választásnál, igy olvassuk ezt a 
kormánypárt egyik-másik közlönyében, mert 
az Ugrón Gábor kibuktatásával a szabad
elvű párt többsége azt dokumentálta, hogy 
a pártvezérek zabvállalatait és a Vater- 
landban való cikkezéseit nem túri többé. 
Ugyanennek a pártnak más orgánumaiban 
meg azt olvassuk, hogy a tegnapelótti 
szavazás csorbát ejtett a magyar parla
mentarizmusnak egyik szép hagyományán, 
mely a kisebbség jelöléseinek feltétlen 
foganatját a többség lojalitásának védelme 
alá helyezte.

Melyiknek van tehát igaza az egysé
ges kormánypártról megnyilatkozó véle
mények közül : annak-*, a mely a pártha
tározat elleni szavazást, mint a korábbi 
szokásnak, a csöndes paktumoknak és a 
csöndes butaságnak nem egészen megfe
lelőt, a tisztultabb erkölcsi felfogás ne- 
vébeu üdvözli, vagy annak, a melyik a 
pártközi lojalitásnak ilyetén megsértését a 
magyar parlamentarizmus határozott kárá
nak vallja s ezért helyteleníti ?

Nos hát igy téve föl a kérdést, azt 
kell felelnünk, hogy némi részben van va
lami igazság mind a két okoskodásban. 
Sohasem titkoltak azt a nézetünket, hogy 
— bár azt a cause célébré-ré felfújt zab- 
szállitást nem is tartjuk magaban véve

tisztességtelen, bárkit is megbélyegző do
lognak — mégis határozottan helytelent* 
jük egy ellenzéki pártvezér részéről, mert 
a politikai korrupciónak abban a korsza
kában, mikor a képviselői befolyást bol
dog boldogtalan siet nem is aprópénzre, 
de nagy bankóra felváltani, ellenzéki kép
viselő, de főképpen ellenzéki pártvezér üz
leti összeköttetésbe ne lépjen a kormánynyal, 
mert ezzel maga szolgáltat táplálékot a 
gyanúsításnak, hogy üzleti haszonnal le- 
kenyereztetni engedi magát.

Nem állítjuk, sót el se hiszszük, 
hogy Ugrón Gábort az az üzleti összeköt
tetés, a melyben a közös hadügyi kor
mánynyal állott, csak feszélyezte volna is 
ellenzéki kötelességeinek lelkiismeretes tel* 
jesitésében, de szállítási vállalatai ót és 
pártját mindenesetre megfosztotta annak 
lehetőségétől, hogy a kormánypárti nagy 
szállítóknak, vállalkozóknak, bankdirekto
roknak a szemükre lobbanthassák a kép
viselői befolyás fruktifikációját, mert mél
tán tarthattak tőle, hogy erre a vádra a 
saját pártvezérük példájának előtérbe to
lásával fognak visszavágni.

Annyiban tehát igaza van a Bánffy- 
val rokonszenvező kormánypárti sajtónak, 
hogy olyan ellenzéki pártvezér, aki ezeket 
a magasabb ethikai szempontokat szem 
elől téveszti, megérdemelte a leckét, a 
melyet a képviselóház szavazatában kapott. 
Csak azt az egyet bátorkodunk kétségbe 
vonui, bogy a kormánypártnak ama tagjai, 
a kik Ugrón Gábornak szavazatukkal ezt

a leckét adták, erre illetékesek voltak s 
hogy eljárásukban a tisztultabb erkölcsi 
felfogás vezérelte volna őket.

Aki másnak a politikai erkölcsből 
leckét akar adui, annak magának is illik  
tiszta erkölcsűnek lenni s bizony tidja  
mindenki, hogy éppen azok soraiban talál
hatók föl legsűrűbben a képviselői befo
lyással üzérkedők, akik Ugrón Gábort zab- 
szállításai miatt törülték a delegátusok 
névsorából. Ha tehát ezeket csakugyan a 
zabszállitás bírta rá Ugrón kibuktatására, 
ezt nem annyira erkölcsi felháborodásból, 
mint inkább a veszedelmes konkurrencia 
elrettentésére tették.

Viszont azonban igazuk van azoknak 
is, akik a tegnapelótti szavazásban a párt
közi lojalitás megsértését látják, mert a 
mikor a döntő többség maga szólítja föl 
az ellenzéki pártokat a jelölésre s ezt a 
jelölést a többség elfogadja, akkor azok 
az ellenzéki pártok méltán elvárhatják, 
hogy a többség az ó jelölésüket a szava
zásnál respektálja is. S ebben a részben 
nagyon téves utakon járt Gajári Ödön, 
mikor a többségnek tegnapelótti szavazá
sával az ellenzék eljárását állította szembe, 
mely a többség jelöléseit szintén nem 
szokta respektálni s az ó és a Tisza Ist
ván neveit rendesen törölni szokta. Az el
lenzék niucsen kötve a többség jelölései
hez, mert ezt a többség nem is közli vele, 
hozzájárulásra fel sem hívja, mivel erre 
szüksége sincsen, tehat az ellenzéknek a 
a szavazásnál mindig szabad keze van ;

„Pécsi Figyeli) 1 1  tárcája.
A vasúton.«Pécsi Figyeld* eredeti tárcája. —Irta : Németh P é te r.Berlin, 1900. május 3.

Gyorsvonatunk őrült sebeséggel szelte 
keresztül közép Európát és száguldva vitte 
itasait a Spree menti Athén : Berlin felé. He
gyek, völgyek váltakoztak, tündéri szép tájak naradtak el hátunk mögött, óriási hegyekre 
kapaszkodtunk fel, majd ismét szélsebesen ire9zkedtünk alá.

Besötétedett, a holdfény a vasút mén
én elhozódó szelíd kis patakocskában fürösz- 
iötte ezüstös sugarait. Csak a hold világított 
i a patak vize csobogott ea a vonat dübör
gése zavarta meg az éjjeli csendet. Keletfelé 
felragyogott egy csillag és ez a fényes csillag 
innyi édes emléket idézett fel lelkemben . . .

Igen, akkor is igy volt ! . . .  Retten ül
tünk egymás mellett, karjainkkal egymást 
öleltük ós lelkünk forró csókban olvadt ösz- 
ize. Lábaink előtt a viz csobogott és hul- 
ámfodrain a hold szelíd fénye játszadozott, 
á langy szellő meg-megsohogtatta a fák le- 
zeleit, majd feltűnt egy fényes csillag s tanúja

lön szerelmünknek. A vonat is arra vette út
ját és dübörögve, nagyokat pöfékelve rohant 
el hátunk mögött . . . Igen, akkor is minden 
igy volt, túl emelkedtünk a mindennapiassá- 
gon, csupa poézis volt életünk.

S oly jól esett álmodozni ama boldog 
pillanatokról. A kupé bőrdiványára hajtva fe
jemet tovább álmodoztam szerelemről, bol
dogságról. Úgy véltem, mintha most is át
ölelném karcsú derekát, úgy éreztem, mintha 
most is égető csókjai oszlatnák el zaklatott 
lelkem minden bánatát. Ajka ajkamhoz ta
padt, karjaimat ölelésre tártam.

K pillanatban éktelen sípolásra éledtem. 
A vasúti kupé ablakához rohanok és ugyan
azon a sínpáron, a melyen mi robogtunk tova, 
egy vörösszemti szörnyeteg törtetett felénk. 
Pattogtak a sínek, szikrákat hányt a loko
motív, fékezett a mozdonyvezető. Az utasok 
halálsápadtan álltak az ablakok mellett és 
remegve szemlélték a rémes látványt, mely 
közeli vesztüknek, az örök megsemmisülésnek 
volt előjele. Késő volt már minden, a vonat
vezető hasztalan fékezett, az összeütközés el
kerülhetetlen volt.

És a kis patak vize a rémes látvány 
láttára is nyugodtan csobogott tovább, a 
szellő csendesen lengette a faágakat, a csil
lag pedig oly biztatólag ragyogott felém, akár 
csak akkor.

Még egy szempillantás és a katasztrófa 
elérkezik. Ezer ember fogja életével megfi
zetni a vasúti őr vigyázatlanságát, a ki a két 
gyorsvonat irányát egy sínpárra terelte.

Már hallható volt a felénk röpülő tüzes 
szemű vasszörnyeteg vésztjelző sípolása is, a 
jobb oldalon pedig egy vasúti őr eszeveszett 
futásban igyekezett a vész színhelyéről me
nekülni, messze eldobván m?<?ától a vörös 
szinü jelző táblát. Óriási zökkenés és a két 
gyorsvonat teljes gőzzel egymásnak rohant.

A kocsik egymás fölé torlódtak, ide- 
oda rángolództak, majd szétmállottak és poz- 
dorjáva zúzódtak. Nem maradt épen egy 
vasúti kocsi sem, romokban hevert minden, 
a romok között pedig az utasok százai vé
res tagokkal, halálra sebezve, tehetetlenül 
borzasztó kínokat szenvedve fetrengtek.

Az összeütközés pillanatában óriási ütést 
éreztem fejemben ; tagjaim elzsibbadtak, 
mintha eszméletemet vesztettem volna. Az 
élet fönntartás ösztönével minden áron küz
deni akartam a halál ellen, de fejem újból 
aláhanyatlott. Nem éreztem fájdalmat, de lel
kem mélyébe hatolt a szerencsétlenül jártak 
halálhörgése és kínos vergődése. Majd újabb 
robbanásszerű hang ütötte meg fülemet, de 
úgy éreztem magam, mintha romhalmaz közé 
lennék temetve, szemeimre sötétség borult, 
nem láthattam semmit.



p K C S I  F I G Y E L Ő
1900. május 8.

inig a többség, a mely maga hívja föl az 
ellenzéket jelöltjeinek bemutatására s eze
ket a saját értekezletének a maga jelölt
jeivel együtt terjeszti elő elfogadás végett, 
az ellenzék elfogadott jelöltjeire való sza
vazás iránt éppen olyan erkölcsi obiigát 
vállal, mint a saját jelöltjei mellett.

Mi nem is abban találjuk a perfidiót, 
hogy h kormánypárt nem engedelmeske
dett vakon az ellenzéki je .ülésnek, hanoin 
abban, hogy titkon, Összesküvésszerülöjj 
szavazott az ellenzék jelöltje ellen. Az el
lenzéki jelölés elő lett terjesztve a kor
mánypárt értekezletén ; ha tehat a több
ségnek csakugyan az volt a szándéka, a 
mit a Pesti Hírlap tegnapi vezércikke neki 
imputál, hogy t. i. „nem tűri az ici pici 
Uírron frakciónak azt az újabb inzultusát, 
hoiry Ugrón kijelölése által a zabot, a 
többi elintézetlen vádpontot és a Vater- 
landbeli merényletet egyszerűen, mint va
lami csekély dolgot, kierőszakolja a több
ségre és Ugrón a többség szavazatával 
ékeskedve, csengő muzsikával vonuljon be 
a delegációba*, hat akkor tetszett volna 
ennek a szándéknak a párt értekezleten 
nyíltan kifejezést adni s ott elhatározni, 
hogy a zakszállitó Ugrón bizony nem íog 
a többség szavazatával ékeskedve bevonu’ni
a delegációba.

De hát a kormánypárti értekezleten 
egy hang sem emelkedett Ugrón jelölése 
ellen s a jelöltek névsora, köztük Ugrón 
Gáborral, egyhangúlag el lett. fogadva s 
az ekként létrejött parthatározattal ellen
tétben mé.,is a többség szavazatával nem | 
Ugrón lett a delegátus, hanem Okolicsá- 
nyi László, a kiről a kormánypárti érte
kezleten szó sem esett.

Kellett tehát magában a kormány
párt kebelében egy titkos konventikulum- 
nak lennie, a mely az Ugrón jelöllsegét 
elejtette és helyette Okolicsányi jölöltségét 
felállította, mert különben, ha a kormány
párti táborban annyira szokatlan erkölcsi 
felháborodás a titkos szavazásnál Ugrou 
nevének törlésére vezetett is, lehetetlen, 
hogy a „tisztább erkölcsi felfogásnak*

mind a 98 vitéze óppmi Oiolicsányi sze
mélyében találta volna meg azt az egyént, 
a k i‘az ö „jó Ízlésüknek* megfelel.

Nos éppen a nyílt pár;határozattal 
szembe helyezkedő ez a titkos magállapo
dás képezi azt a jellemző tünetet, a mely
ből Széli Kálmán levonhatja a maga üd- 
vössóges tanulságait. Mert hasztalan eről
ködnek a különböző árnyalatú kormány
párti lapok hogy a szombati szavazás 
nem volt demonstráció Széli Kálmán es a 
pártvezetőség ellen annyi bizonyos, hogy 
a többség kebelében aknamunkát folytat 
egy irányzat, a mely a'ig várja a bukott 
rendszernek s talán a bukott miniszterel
nöknek is a reaktiválását.

Ez az irányzat még n on érzi magát 
elég erősnek arra. hogy a párt értekezle
tein nyíltan szembeszálljon a pártvezető- 
sé-rgel s azért csatlakozik minden intéz
kedéséhez, minden lármás bizalomnyilvá- 
nitáshoz ; de mihelyt alkalma nyílik les
ből. titokban, az egyének felismerésének 
veszélye nélkül oldalba döfni a pártveze- 
tőséget, ezt nagy igyekezettel s raffinait 
ügyességgel megcselekszi.

Ilyen ol laldófés volt a partvezetőség 
számára az a meglepetés is, melyet a szőni 
bati szavazásban produkálták s ilyenben ró 
szesülne Széli Kálmán érdemleges javasla
tainál is, ha azok fölött egy kis parázs 
titkos szavazást lehetne rendezni.

I

Vöröskereszt-egyleti közgyűlés.— Saját tudósitónktól. —Pécs', 1000. május 7.

A magyar országos Vöröskereszt-Egylet 
Baranyamegyei választmánya és pécsi fiokegy- 
lete tegnap vasárnap, délután 8 órakor tar 
tóttá óvi rendes közgyűlését a belvárosi nép
iskola rnásodemeleti nagytermében.

A közgyűlésen Szeredy József dr. kano
nok elnökölt s jelensoltak Vasvtíry  Ferenc dr. 
titkár, 0  bér ham m er Antal pénztáros, továbbá 
Sávéi Kálmán né és K ra s zn a y  Mihályné úrnők 
és janosi E n g e l József, jínosi E n ge l Gyula, 
C ire r  Elek dr. és még többen.

Az éktelen dörejt a kazán robbanás 
okozta és az egyik fűtőt, a ki még életben 
maradt az összeütközés pillanatában, halálra 
sebezte és leforrázta. Egész teste idomtalan 
hustömeggé zsugorodott össze ; arca a felis- 
merhetetlenségig torzult el. A vonatvezető 
vére pirosra testette a talajt, feje messze le
gördült a vasutmenti árokba, teste pedig 
szerte szét darabokban hevert.

Nem maradt egy vasúti kocsi sem épen, 
mind pozdorjává zúzódott és az utasok halai - 
hörgése, a sebesültek jaj kiáltása hallatszott 
csak ki a romhalmaz alól. Egy édesarcu kis 
leányka minden nagyobb sebesülés nélkül sze
rencsésen megmenekült, de azért nagy vesz
teség érte őt is. Ott futkározott a romok 
között fel » alá, jajveszéklése a lélekig hatott, 
de nem is csoda, hisz szegényke pár pillanat 
alatt árva lett. Az atyját egy vasúti kocsi 
nyomta agyon, az anyjának pedig mindkét 
lábát lehasitotta a robogó vonat nehéz vas
kereke. Ott haldoklott a sínek mellett, vérben 
fetrengve. Könnyes szemeit leánykájára vetette, 
kezével szőke fürtéit akarta még egyszer meg
simogatni, de karja aláhanyatlott, semmi erő 
nem volt már benne. A kisleányka pedig se
gítségért kiabált, de hasztalan, nem volt ott 
épkezü ember, a ki segíthetett volna.

Egy fiatal pár is utazott a vonaton ; 
nászutazásra mentek. Boldogságuk kezdetén

álltak, egy óraval ezelőtt azt hitték, hogy 
örök boldogságukat, hosszantartó szerelmüket 
nem zavarhatja ineg semmisem. De a kegyet- 
lan sors mádként intézkedett. A vasúti sze
rencsétlenséget az itju férj életével fizette meg, 
a fiatal asszony pedig özvegyen maradt, még 
mielőtt tudhatta volna, hogy voltaképen mi is 
az a szerelem. Szivrepesztö látvány volt a 
szerencsétlen asszonyt látni. Kibontott hajjal, 
jajveszékelve lerje holtteste tölött. Egy szem
pillantás alatt miodenét elvesztette, talán jobb 
lett volna neki is, ha a szerencsétlenség áldo
zatává lesz s követi férjét a halálba. Egy 
darabig sírt, majd térje holttestére borúit s 
úgy zokogott. Letérdelt, kezeit összekulcsolta 
és imádkozott. A következő pillanatban fel
kacagott, férje véres fejét simogatta és úgy 
énekelt. A szerencsétlen megőrült.

S mindezen borzasztó képek mintegy 
ködfátyolként lebegtek el szemeim elett. Fe
jem kábúlt volt, szemeimet nem bírtam ki
nyitni, tagjaimra zsibbadás nehezedett, karom 
pedig teljesen érzéketlenné lön. Mir-raár úgy 
éreztem magam, mintha eszméletemet veszte
ném, mikor felém közeledő léptek egyhangú 
kongását vettem volna hallani, sőt rn.ntha a 
felém közeledők rólam beszéltek volna. Az 
egyik orvos volt és a sebesültek gyógyítására 
érkezett ide a közeli városból. Engem akartak 
a romhalmiz közül kiszabadítani.

Az elnök üdvözölvén a megjelent tago
kat, a közgyűlést megnyitoítnak jelentette ki, 
mire a t itk á r  év i je lentése  következett. Vasváry  
Ferenc dr., az egyletnek ügybuzgó lelkes tit
kára terjedelmes jelentésben számolt be a múlt 
évi működésről. A jelentés elejm a nagykő- 
zönség pártolásaiba a já n lo tta  az egyletet s a 
l e g s z é le s e b b k ö r ü  akciót jelezte meginditandó- 
nak arra nézve, h >gy a nagyközönség a Vó- 
röskeresztegylet hivatását megismervén, minél 
tömegesebben lépjen pártolói sorába. Az egy
letnek legfőbb célja ugyan háborúban a har
cosok, • sebesültek és rokkantak segélyzése, 
ápjlasa s az elhaltak családjainak pártfogása, 
de e legfőbb cél mellett az egyletnek békében 
is m egvan a h ivatása. E hivatás pedig abban 
áll, hogy az egylet m in ié n  he ly i hum ánus  
célt és m ozga lm a t p á r to l jo n , annak előmozdí
tásában anyagilag is részt vegyen. Épen ezért 
az egylet bevételéből csak egy bizonyos há
nyad jut a közpmtba, a többi a helybeli jó
tékony egyletek sególyzósi tőkéjének gyarapí
tására tordittatik. A központban és a vidéki 
egyletek körében országosan in ig is indult 
most az akció, hogy a Vöröskereszt e hivatá
sának eieget tehessen s mivel éppen mináiunk 
is egyöntetűen a k a rjá k  szervezn i az összes j ó 
tékony intézeteket, a szervezés e munkájában 
a Vöröskereszt egylet is résztvett. Mi azon
ban a viszonyok bizony kedvezőtlenek az egy
letre, épen azért, mert érdekénen akciót cse
kélyét tejtenek ki és mert a nagyközönség 
nem jól, nem û y ismeri az egylet hivatását, 
mint azt fentebb vázoltuk. A pécsi üók és a 
a vidéki választmányok 1880 ban alakultak és 
néhai M o ra v é c  Lajos nyugalmazott őrnagy 
szinte apostoli buzgalmat lejtett ki felvirágoz
tatásuk körül.

A titkári jelentés oly szépen, oly lelke
sen rajzolta az egyletnek a hivatás teljes meg- 
isrnerletésével a nagyközönség részéről a jö
vőben várható fe viragoztatásat és az ogyk >ri 
buzgó pénztárosnak, Moravecnek működését, 
hogy a választmányból nyomban felszó ait Sá
vét Kálmánná úrnő indítványozva, hogy a ta
gok tegyenek foga d a lm a t, m isze rin t a legköze
lebbi illésre  m indegyikük legalább h á rom -h á rom  
u j tagot je le n t be. Ezt a fogadalmat a tagok 
le is tetté* s elhatároztatott, hogy a választ
mány tagjai, különösen a női tagok, karöltve 
pécs fiatal leányaival, gyű jtést eszközöljenek az 
egylet ja v á ra .

A Vöröskereszt Pécsett es’ Baranyában 
1880-ban tizenhárom fiókkal alakúit meg. Ezek 
voltak a pécsi, pécsi járási, üszöghi, herceg- 
szöllősi, szentlórinci, seliyei, siklósi, dárdai, 
baáni, villanyi, mohácsi, pécsváradi és rnágocsi

— Már meghalt — konstatálta az egyik. 
Az orvos félrelökve egy csomó törmelé

ket, a kézüteremet tapogatta.
— Nem halt meg, még él, de a keze 

össze van roncsolva. Amputálni kell, mondá 
az orvos.

A lótfenlartás ösztöne nem tudóit felül
kerekedni erőmön. Minden tagomat bénának 
éreztem, mintha hordágyra tettek volna. Két 
ember a vállára emelt és vitt, de az egyik 
egy holttestben megbotlott és a hordágy télre 
billent. öszezuzott tagjaim végig nyilaltak a 
megrázkódtatásra. A vasúti töltés mellett a 
buzaföldön végre letettek. Az orvos is ott 
termett és valami kábító szert tartott orrom 
ala. Szemeimre jótékony álom nehezedett. 
Eleinte dacolni akartam ez álommal, de eről
ködésem mitsem használt.

Az álom behatása alatt úgy éreztem, 
mintha gyöngéd női kezek simogatták volna 
fejemet. Majd reárn borult és éde3 csókot le
helt ajkaimra. Zsibbadt tagjaimba mintha uj 
élet támadt volna, édes érzés futotta át tes
temel, de fejem nem bírtam fölemelni. Kar
jaimat ölelésre akartam tárni, de karjaim 
gyengék voltak s dacoltak akaratommal. Majd 
úgy láttam édes arcát, a mint biztatólag felém 
mosolyog, mintha kezével is intett volna és 
kitartásra buzdított. Gesztenye szín haja ki
bontva, bársonypuha hajfürtéi arcomat érin-
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fiókok. Köz.üök négy: az üszöghi, fierce?- 
szőllősi, villányi és mágocsi megszűnt ; a többi 
fennáll, de csak egyrésztik működik jelenleg. 
A pécsi fiók teljes tevékenységet fejt ki s ün
nepélyt is rendezett az egylet javára, mely 
szépen sikerült. Örvendetes tény, hogy H etyey  
Sámuel megyéspüspök megújította előde aján
latát, hogy a püspökség és káptalan részéről 
háború esetére ötven beteg számára rendez 
be helyiséget a papnöveldében, melynek or
vosául l lö lb l in g  Miksa dr., intézőjéül K ö r -  
m endy  Károly, papnöveldéi aligazgató jelöl
tettek ki. A pécsi fióknak több tagja hunyt el 
a műit évben, kiknek unitke jegyzőkönyvileg 
megörökittetett.

A megyebeli fiókok közül a m ohácsi és 
sik lós i rendszeresen és szabályszerűen működ
tek. A sc lly c i fiók szintén működött. A szent- 
lő r in c i  fiók azonban vezetője. F ö l t  Károly, 
nyuga’mezctt járásbiró elhunytéval megszűnt 
nöködni s 490 forint 40 krajcárnyi vagyona 
a választn ányrak be küldetett. Ép igy beszün
tette n űhödésél a pécsi já rá s i  fiók is zengő 
Aári F o r r a y  Iván, nyug. főbíró elhunyta foly
tán. Végül a la á n i,  d á rd a i és p écs rá ra d i 
fiókok meg nem szűntek ugyan, de nem mű
ködnek. Mindezek újjászervezését a közgyűlés 
kimondta s megkeresi ez iránt a járási fő- 
szolgabirákat.

A választmányból ez. évben kiléptek : 
A n g y a l Pálné, özv. F ö rs tc r  Béláné, özv. dr. 
K o h á r its  Károlyné, özv. G rü n h u th  Igrácré és 
K ra s z n a y  Mihályré úrnők ; továbbá A id in g e r  
János, monostori F r r e th  Kálmán, O p ris  Péter, 
Szeredy  József dr. i s C ire r  Elek dr., — kik 
azonban újból egyhangúlag megválasztanak.

Ezután a választmány és a pfesi fiók 
múlt évi p é n z tá r i szám adásai olvastattak fel. 
E szerint a pécsi fiók pénztári forgalma volt : 
átbozat 4358 frt 41 krajcár; bevétel 481 írt 
85 krajcár; kiadás 99 frt 50 krajcár; ma
radvány tehát 4740 Irt 76 krajcár. A választ
mány pénztári forgalma volt : átbozat 2836 
Irt 54 krajcár ; bevétel 366 írt 46 krajcár ; 
kiadás 322 Irt ; maradt tehát 2879 frt 98 
krajcár

Végül a folyó évi költségvetést állapítot
ták meg s a választmány kiadásait 164 ko
ronában, a pécsi fid két 24 koronában irányoz
ták elő.

Ezzel véget is ért a magyar országos 
Vöröskereszt-Egylet pécsi fiókja és taranya* 
megyei választmányának ez évi rendes köz
gyűlése. Mi a magunk részéről is a legm ele
gebben a já n lju k  közönségünk pá rtfogásába  az 
egyletet, mely a háború esetére kitűzött em
berbarát céljain kívül állandóan a humanizmus

ték. Csókot lehelt ajkamra és eszmélni kez- 
dék . . .

Mintha most is a robogó vasúti kocsi 
fülkéjében ültem volna a bőrdiványon, hátra- 
bajtva fejemet. Majd kitekintettem a kupé 
ablakán. A holdfény még mindig sütött és a 
vasút mentén elhúzódó kis patakccskába fü- 
rösztötte ezüstös sugarait. Kelet felöl még 
mindig ott ragyogott a fénylő csillag és ez a 
fényes csillag újból emlékeztetett mindenre.

Gondolataimat még mindig nem tudtam 
összeszedni, valami oly nyomasztólag hatott 
kedélyemre és nem tudtam ellenszegülni. Sze
meim újból lecsukódtak s a következő pilla
natban már semmitsem tudtam magamról. 
Földi gondok nem bántottak, egész lényemet 
mintha az örök megsemmisülés vette volna 
körül.

Egy szeirc valaki válJamat erősen meg 
szorította és nyugvó helyzetemből felrázott. 
Egy barátságtalan képű porosz vasutikalauz 
volt, a ki imigyen förmedt rám :

Berlin ! A jegv csak eddig szól, tes
ik kiszállni.

Föleszméltem . . . Tehát minden csak 
klem volt, izgatott kedélyem rémes, de egyik 
észletében mégis oly kedves emlékű álma.

szolgálati ban áll és a jótékonyságot szolgálja. 
K or akozzék m ind enk i a Vöröskor észt-E gy le t 
lobogója  a lá  s városunk m inden rangú  és 
rendű p o lgá ra  támogassa ez egyletet, m ert ezzel 
a jótékonyságnak , a hum anizm usnak o ltá rá ra  
á ld oz í a f il lé re it  !

A „Pécsi Atlétikai Klub" iiDDcpélje.Saját tudósítónktól.
m Pécs, 1H)0. május 7.

A pécsi athletikai klub tegnap tartotta 
a «Magyar Athletikai Klub « - bal Foot-Ball és 
és vívó mérkőzését.

Az. érdekes *match«-re és akadémiára 
már szer 1 aton este étkeztek meg a «Magyar 
Athletikai Kluh«-nak a »Foot-Ball Match«-en 
i észt vevő tagjai, kiket az. ir dóháznál Z s il lé  
Ferenc, Z s il lé  Károly a P. A. K. titkára es 
művezetője, h a u le r  Dezső, h a u le r  Viktor, 
klub tagok fogadtak.

Az érkezett vendégeket a «Mátyás Király « 
szállodában szállásolták el, a honnan tél kilenc 
étakor találkozóra gyűltek egybe a vendégek és 
a pécsi athlétikai k'ub tagjai a Bedő fele Sze
cessziós sütödében, hol ismerkedési estélyüket 
tartották meg, mely Farkas Sándor cigányzene 
kaiénak hangjai mellett a késő éjjeli órákig 
tartott a legvidámabb hangulatban.

Vasárnap reggel közös reggelire az Otthon 
kávéházba gyűltek egybe a vendégek és a pécsi 
vendéglátók, majd kocsikra ülve kihajtat
tak a Zsolnav gyárba, hol Zsolneiy  Miklós és 
A la ttyasouszky  Jakab kalauzolták a vendége
ket, kik nem egyszer őszinte elragadtatásuk
nak adtak kifejezést Pécs első gyártelepének 
remek berendezése és óriási dimenziói fölött. 
A gyár megtekintése után a vendégek Zsolnay 
Miklós lakosztályába vonultak, hol a gyártu
lajdonos ismert vendégszeretetét élvezték s 
beírták neveiket a vendégkönyvbe.

A Zsolnay gyárból a «Pécsi Athletikai 
Klubinak ez alkalomra fényesen feldíszített 
termébe mentek a vendégek, hol a klub ízle
tes villás-reggelivel várta az érkezőket kik 
tizenegy óráig időztek a klub helyiségében. 
Innen a vendégek egy része a »Pécsi Athleti
kai Klub* fogadóbizottságával a vasútra haj
tatott, hol a déli vonattal érkező vendégeket 
fogadták. Délben érkeztek : K ra s zn a y  Ferenc 
a «Magyar Athlétikai Klub* elnöke, S a n te lli 
Italo vivőmester és I r á n y i  Gyula a Magyar 
Athletikai Klub tagja és a leghíresebb ama
teur vívó, ki csak ctm rég nyerte el az olasz 
bajnoki díjat.

Délben fél egy órakor körülbelül őtven 
teritékti ebéd volt a Vigadó nagytermében, 
mely délutáni fél háromig tartott.

Pontban három órakor vonultak ftl a 
Foot-Ball Match résztvevői a tettyei fensrkra, 
hol már igen szép számú előkelő közönség 
várta a sárga kék és vörös fekete dreszben 
érkezett mérkőzóket. Ott láttuk : T o rm a y  Ká
roly alispánt, E ck tnsberger  ezredest és csa
ládját, Zso ln a y  Miklós gyárost, V arga  F a g y  
István kir. táblai bírót. Vaniss Sándor főszol
gabírót, K ra szn a y  Jenő a Nemzeti kaszinó 
igazgatóját. F o r ra y  Valér tb. főszolgabírót és a 
pécsi előkelő társadalom számos tagját, továbbá 
egy szakaszban a pécsi m kir. bonvédhad- 
apiőd iskola növendékei is kivonultak Sorsich  
őrnagy vezetése alatt.

Egy negyed négy óra volt, midőn a sárga 
kék kaiszallagcs rendezők szabaddá tették a 
pályát ts kezdetet vette a mérkőzés.

A Magyar Athletikai Klub csapatjában 
részt vettek : l ié th y , G e rb e r , F u b e r , Ja eger , 
F ü r t ,  Sebő, S ta n k o tk s , W e in , K a u s c r , Kehiek, 
mint kapuőr K irch k n o p f.

A Fécsi Athlétikai Klub csapaljában : 
U eba u cr, U c c h t l , P ozson y i, V isn y a , M ó d e r , 
J a k ó b i, h a u le r , Schw arz , Foszek , Zsabokrszky ,
mint kapuőr : l la in c s s .

A «Match* egyenlő eredménynyel vég
ződött, a mennyiben az első mérkőzésnél a

pécsi csapat, a második mérkőzésnél a buda
pestiek csapata lett a győztes. Mindkét győ
zelmet az érdeklődő közönség zajos, rokon
szenves tapssal kisérte. A verseny tiz percnyi 
szünettel esti félhat óráig tartott.

A Fobt Ball Match után a mérkőzésben 
résztvett csapatok a pécsi athlétikai klub he
lyiségébe vonultak, este félnyolc órakor pedig 
lelmentek a Nemzeti Kaszinóba, hol a v iv ő  
akadém iára  érkező érdeklődő vendégeket fo
gadták.

Igen szép számú közönség gyűlt egybe 
a Nemzeti Kaszinó termeiben is, mely ritkán 
volt ily érdekes s különösen sport kedvelők 
számára érdekes látványnak színhelye, mint 
tegnap, miden néhány igen szép mérkőzésen 
kívül módjában volt közönségünknek két világ
hírű v í v ó  : S a n te lli Italo vivómester és hvá/iyi 
Gyula bajnok, nyertes amateur, vítőr és kard- 
mtrkőzésébtn gyönyörködhetni,mely mérkő
zésben az olasz iskola, minden erényeivel és 
— tagadhatatlanul — hibáival is, a legcse
kélyebb részletekig kidomborodott. Helyszűke 
nem engedi meg nekünk, hogy a többi mér
kőzésekkel touche és pointek szerint foglal
kozzunk, annyi azonban bizonyos, hogy a 
vivóakadémiánál a fővárosi vívók mellett a 
pécsiek is nem csekély dicséretet érdemel
nek, kik tegnap is tagr.dhatlan bizonyítékát 
adták annak, hogy a pécsi Athletikai Klub a 
modern kor igényeinek teljesen megfelelően 
vtzeti és fejleszti a klub minden sportágait.

Az érdekes akadémiánál — melyen mint 
érdeklődő, báró F e jé rv á ry  Imre dr. főispán is 
résztvett — mint jury tagok T orm a y  Károly 
alispán, dr. K ra s zn a y  Jerő, a «Nemzeti Ka
szinó* igazgatója, K ra s zn a y  Ferenc, a «Ma
gyar Athlétikai Klub* tagja, K sepelka  Ferenc 
a «Magyar Athlétikai Szövetség* titkára, dr. 
l lá m o r y  Lajos, a «Wesselényi V í v ó  Klub« 
alelnöke, H a in es  Károly, dr. h a u le r  Hezső és 
F o t te r  Jenő voltak. A mérkőzéseket S ors ich  
őrnagy, a ptcsi m. kir. honvédhadapródiskola 
parancsnoka, Z lin s z k y  István, a «Magyar Ath
létikai Klub* tagja. U á m o ry  Lajos dr. és 
K ra s zn a y  Jenő vezették.

A mérkőzések különböző eredményekkel 
a kővetkező sorrendben folytak le :

Kardra : P iacsek  Zoltán Pécs, F a c jy  Ákos 
Pécs, Svastics  Imre, a pécsi m. kir. 19-dik 
honvédgyalogezredbeli tiszthelyettes, Z lin s z k y  
István Budapest, Z s il lé  Ferenc Pécs, h a u le r  
Dezső Pécs, H e k le r  Antal Budapest, dr. Fau- 
ser Árpád Budapest, Stadelli iskolája szerint. 
Vítőrre : Santelli Italo Budapest, Iványi Gyula 
Budapest.

Szünet után. Kardra. Várady Géza pécsi 
m. kir. 19-ik honvédgyalogezredbeli főhadnagy, 
Svastics Imre tiszthelyettes. Iványi Gyula, 
Hekler Antal. Dr. Fauser Árpád, Zlinszky Ist
ván. Várady Géza főhadnagy, Hekler Antal. 
Santelli Italo, Iványi Gyula.

Az érdekes és a közönség által lelkes 
tapsokkal fogadott vívó akadémia után tánc 
következett ifj. K o ro d i  Gyula zenekarának 
hangjai melleit, mely a legjobb kedvben a 
késő éjjeli órákig tartott.

A jelenvolt hölgyek névsorát a követke
zőkben adjuk : Szentgyörgyi Irén, Radócsay 
Mariska, Pachner Angi, Fekete Irma, Náray 
Márta (Pécsvárad), Szabó nőv. (Üszögh), Szántó 
Etel, Eötvös Ilka, Zeíesny nőv., Dávid Ilonka, 
Tallián nőv , Mendo Ella, Opris Angi, Hihmer 
nőv., Breining Olga, Kopp Irma, Mülherr Ma
riska, BcdŐ Par ni. Mázr ly Etelka, Eisner Zsella, 
Holies I uiu. Eckensberger nőv. Az első né
gyest mintegy 30—40 pár jár’o.

Ma reggel kilenc órakor ismét közös 
reggeli volt az. Otthon kávéházban s féltizenegy 
órakor a vendegek a Littke-féle pezsgőgyárat 
tekintették meg, hol h ittk e  József, a pécsi 
kereskedelmi kamara elnökének vendégszere
tetét élveztek.

A vendégek a ma délben indult vonattal 
utaztak vissza a fővárosi a.
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Tűz a parketta-gyártelepen— Saját tudósítónktól. —Pécs, 1990. május 7.
Tegnapelőtt, szombaton éjjel 11 érától 

egészen négv óráig nagy tűz pusztított a 
Majláth-utcában. Az ottani S te in e r es P ra y e r -  
télé parkettagyárban volt a tűz, mely elpusz
tította a gyári gabacsmalmot és a telep nagy
részét.

Érdekes, hogy a tűzről a városban csak 
keveset tudtak s ennek oka az volt, hog\ a 
városházán iélrevert harangkongatást nem vet
ték át a templomok tornyaiban s a városháza 
tornyából a harangkongás oly gyengén hab
zott szét az éjszakában, hogy akár óraütésnek 
is vélhették, akik távolabbról hallották.

Érdekes az is, hogy a tüzet nem a to
ronyőr vette észre először, a mint az neki 
kötelessége, hanem Vaszary  Gyula főkapitány, 
kinek a varosháza előtt tett jelentést Rangha  
János ügyeletes rendőrőrmester valami vere
kedésről. Ekkor érezték a tűz egett szagát es 
láttak is a siklósi utca felől gyanús füsttelleget. 
Rögtön kérdést intéztek a toronyőrhöz, a ki 
azután jelentette is, hogy a Majláth-utcában 
nagy füstöt lát, de tüzlángot nem.

Erre nyomban kivonult a tűzoltóság tel
jes felszereléssel Oberham m er Antal tűzoltó- 
főparancsnok vezetése alatt. A kivonulásnál 
fordult elő a harmadik erdekes eset ; az, hogy 
a tűz helyéről még biztos tájékozást nem 
nyervén, a Széchenyi-tér és az Irgalmasok 
utcájának a szombat délutáni felhőszakadás 
víztömege által leiszaggatott aszfaltján robog 
tak ki a kocsikkal a siklósi-utca leié s bizony 
csodák csodája volt, hogy a szerkocsikban baj 
nem esett a kriminális rossz utón.

A Majlath-utcában pedig ekkor mar lán
gokban állt a parkettagyar telepén a gubacs- 
malom. A gyártelep az országúti Pintér-féle 
gőzfürdő háta megett s a mellette levő fake- 
reskedés tőszomszédságában berendezve néz 
a Majláth utcára s ez a színhely oly vesze
delmes volt, hogy bizony a tűzoltóságnak em
berfeletti megerőltetésébe, önfeláldozásába ke
rült, hogy a tűz sem a gőzfürdő épületeire, 
sem a íatelepre át nem csapott, sőt a parketta- 
raktárt és az épület másik szárnyat is meg 
lehetett a tűztől óvni.

Az éjszaka sötétjét rémesen világította 
bt az óriási tűz, melynél csakhamar megjelent 
báró F e jé rv á ry  Imre dr. főispán is. Kivonult 
három század 52 es baka, valamint a Zsolnay- 
gyári tűzoltóság is s a tűznél a rendőrfőkapi
tány és Sárkány  Ármin tb. kapitány tartottak 
fenn a rendet.

A legnagyobb baj azonban az volt, hogy 
a tűzoltók nem b írtak  vizet ka pn i. Természe
tesen, először a közelben levő Majláth-utcai 
hidransból akartak vizet szerezni, de nem 
bírták a csapot kinyitani. É s  a tűznél nem  
vo lt senki, a k i segített volna. Mikor a jelen
leg utazó R auch  János főmérnök helyettese, 
Slceák  Vitus osztálymérnök megjelent, a hosz- 
szas keresés után megtalált hidránsot nem 
bírták kinyitni. A tűzoltók — úgy látszik — 
ellenkező o ld a lra  fo rd íto ttá k  a csavart s az 
eltörvén, nem lehetett a kulcscsal kinyitni. 
Felzavarták erre a íömérnök szolgáját is s 
lement a vízvezetéki vállalkozók megbízottja 
is s ez konstatá lta , hogy a csavar e ltö rö tt . Mit 
volt mit tenni, felmentek a messze eső or
szágúti hidránshoz s bizony jó télórába került, 
mig vizet kaphattak. Sőt a tettyei forrást, a 
mely el volt zárva, hogy a szombati nagy eső 
ne zavarja fel a rezervoárok tiszta vizét, szin
tén kinyitották s ez okozta, hogy a vízvezeték 
vize tegnap olyan volt, mint a limonádé.

Egyedül tehát a tűzoltók munkájának és 
a szerencsére szél nélküli időnek köszönhető, 
hogy az óriási tűz nem terjedt át a telepről 
a szomszédos épületekre. Maga a lángokban 
álló gubacsmalom és a vele összeköttetésben 
levő épületek teteje összeomlott és beszakadt,

•  ^  A  I  • ft •  •  ■  .  ^  •

jó egyórai, szinte túlfeszített erőlködést igénylő 
munka után, úgy egy óra tájban volt a tűz 
lokalizálva, s két órakor a tűzoltóság ■ unka 
iára már nem volt szükség. Azonban csaknem 
hajnali négy óra volt, mikor a lüstölgő zsa
rátnokokat már nem volt szükséges loc-olni 
s a tűzoltók a nehéz munka után haza vonul
hattak. , , . ,

A leégett gyártelepen pár hónappal ez
előtt tartották meg a tüzrendőri szemlét, mi
kor tűzbiztonsági szempontból több kifogásolni 
valót találtak ugyan, de a hiányok nyomban 
mind pótoltattak. Hogy a tűz miből keletke
zett, azt nem is lehetett megállapítani.

Ez a tűz és a sok megnehezítő körül
mény, mely az oltásnál felmerült és valóban 
csak a csodás véletlenre bízta, hogy az egész 
Majláth-utca le nem égett: alkalmat ad, hogy 
több anomáliára rámutassunk. Először is, az 
u tca i h idránsok fekvését szükséges ism ern ie  a 
tűzo ltóságnak ; nehogy megtörténjék máskor 
is az, a mi e tűznél, hogy lámpával keresték 
bár a hidránst, mégis vagy öt házzal távolabb 
akadtak rá s nem ott, a hol keresték. Azután 
pedig k itan itandók  a tűzoltók a h idránsok  
kezelésére is ; nehogy előforduljon az az eset, 
a mi most, hogy kinyitás helyett eltörik a 
csavart. És ajánljuk a rendőrségnek figyelmébe, 
hogy a városháza tornyában az erkélyen volt 
s a kijáró ajtót az ő r já ra to t e llenőrző  ó rá tó l 
elválasztó rácsot, mely nem tudni, miért és 
mikor lett eltávolitva, állíttassa vissza. Ez a 
rács eddig szükségessé tette, hogy az őr az 
egész erkélyt végigjárja s úgy jutván el a jelző 
órához, azon fordított egyet s visszament a 
már megtett utón szobájába. Most pedig egy
szerűen ha kilép az ajtón, vagy csak kinyul, 
kezeügyébe esik a jelző óra s fordíthat azon 
egyet-egyet, anélkül, hogy végigjárna az er
kélyen. És bizonyara szükséges az is, hogy 
bármely tűzesetnél bármikor is je le n  legyen  
egy hatósági m érnök, a ki a hidránsokhoz ért, 
a szomszédos vízcsapokat el tudja zárni, ne
hogy ilyen vizbőség esetén is, mint most van, 
megtörténjék, hogy ne legyen viz s a mi van, 
azt is pumpázm kelljen. M e r t  seg íten i nem a 
főm érnök  szolgá ja  van h iva tva  s akkor ugyan 
hiába a vízvezetéki vállalkozók segítsége is, 
mikor mar a sok kapkodó és hozzá nem értő 
ember kezében eltörik a hidráns úgynevezett 
»kapszli«-ja.

A leégett gyártelepen ma délután tartot
ták meg a tüzrendőri vizsgálatot. A kár, mit 
a tűz okozott, több ezer forintra rúg.

gyöngyvirág, szinte bánatosan vagy tán kábul- 
tan heverész, mint valami annak a Pom
padour márquisné szerűen ledér szegfű bájai után 
sóvárgó, epedő szivü ifiur. — Szegény, sze
gény szerelmes gyöngyvirág ! Oly harmatosak, 
könnyesek a szirmai, mintha valamely szerelmi 
bánatában gyötrődő, megátkozott királyfi sze
meiből aláhullott könnyek fagytak volna oda. 
No persze már megint a szerelemről beszélek, 
de ki tehet arról? Tág fogalom az nagyon, 
csekély ideálizmussal rá lehet huzni minden
kaptafara !

S mig eddig a vasárnapi korzó sétáló 
publikumát a térzene hangjai csalták a Szent
háromság szobor elé, tegnap csendes volt itta 
táj, nem zavarta meg a rezkürtök harsogása, 
a dob pergése a jaró-kelők lépéseinek cso
szogó hangját, mert a mint ránk köszöntött a 
május hó. vége szakadt a Sóchenyi-téren a 
térzenének s a mi háziezredünk derék * Regi
ments Musik«-ja most csütörtök délutánonként 
az Erzsébet sétatéren rendezi élvezetes séta- 
bangversenyeit. Szinte forradalmat csinál ez 
a muzsika, a csütörtöki káposztás napokat 
kizavarja hétköznapi színeikből s ünnepi toa
lettekbe bujtatott publikumot csal a sétatér 
lombos, üde léget lehelő gesztenyeiái alá.

Hja ! A zene sokra bírja az embert, pláne 
ha szereiem lakik a szivekben, olyan kimond- 
hatlanul édes érzés, mely a nagy természet 
ébredésével terem az emberekben, mely szinte 
izgatottá idegessé teszi őket, mig be nem 
köszönt a tikkasztó nyár perzselő, ellustitó
forrósága.

A csendes, méla fényű holdvilágos éj
szakában lassú óvatos léptek zaja hallatszik 
. . . melyek valamely városi ház sötét abla
kainál hallgatnak el . . .  . Valami furcsa, 
misztikus hárfa hang hallatszik, elhalóan csende
sen, mintha valamely cherub ott feDt a csillagos 
égbolt mögött véletlenül odaért volna egy 
hárfa ezüstös húrjához . . . .  aztán néhány 
pillanat múlva, bus, szívhez szóló hangon, 
mint a májusi szerelmes szív kitörő érzelem 
tömege, felhangzik a nóta :,.Csak egy kis lány van a világon U• • • # • •

De ki tudja, hogy az ilyen illatos májusi 
éjszakán, hány ilyen »csak egy« kis lány van 
itt e város szürke épületeinek tömkelegében ?

Annak a szürke háznak egyik ablakában, 
hol a nóta hangzik, hirtelen mint egy hulló 
csillag, sárgás, sápadt fény gyulád ki, aztán 
menten elalszik, hiszen csak egy szál gyufa 
volt •  •
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terjedhetett

H í r e k .Pécs, 1900. május 7.
E g y r ő l-m á s r ó l.Szegfű mog gyöngyvirág. — Muzsika a sétatéren. — Éjjeli zene. — Muzsikálnak a lányok. —

Ha bár néha néha el is borul az ég, 
rövid időre valami kellemetlen, szitáló eső 
permetezik ala a haragos fellegekkel borított 
égről, míg egyetfordul-kerül az ember, akko
rára már megin barátságosán tűz alá a nap 
sugara s kezdtdik a sürgés-forgás a Király
utcán, melynekúvasárnap déli sétáló közönsége 
köze vézna termetű lakó arcú leánykák ve- 
gyűlnek s mintha könyöradományokat gyűj- 
tenének, nyújtogatják virágokkal borított tá
nyérjaikat a járó-kelő fiatal «rak, galamb 
kacagásu, mosolygó leányok felé. Ezeknek 
legtöbbje azonban tán észre sem veszi a fe
léje nyújtott tányért, mert az udvarlás paroxiz- 
musa, egy-egy lapos bók okozta gyönyör el
foglalja a fess urfiakat, kacagé dámákat.

Magamnak nincs kinek udvarolni, nincs 
min kacagni, valami lelket elszoritó, szánakozó 
érzéssel nézek azokra a viruló virágokra, 
melyek ott hevernek észrevétlenül a tányér
ban. A fehér, piros dupla szegfű, valami 
másod virágzásban levő, szerelmes delnő sze
mérmetlen kényelmével terpeszkedik ott, csip
kés szirmaival majd eltakarja a többi virágo
kat ; mellette a hamias szirmú, szomorú

S mi volt az egész ? Éjjeli zene. Vallo
mások a cigány száraz fáján, titkos bánat 
vigasza, a szerelem reményt nyújtó szimfó
niája .................

Zene, illatos lég, szerelem, kábitóan su
sogó falevelek, ujongó szivek, bánatos lelkek, 
aztán megint csak zene, szerelem . . . Hja 
hiába ! Május van !

S ilyenkor van az idénye annak is, hogy 
holmi orfeumok, női zenekarok mennek » vidéki 
vendégszereplésre.* Szűk nekik ilyenkor a fő
város, hol persze most már más szórakozás 
is akad. Lejönnek hát hozzánk vidékre, hadd 
szórakozzunk mi iá.

Nekünk pláne orpheum is akadt, meg 
a lányok is muzsikálnak. S mig az orpheum 
a maga trágár férfi estélyeivel vegre búcsút 
mondott már a városnak, addig a »Nádor«-ban 
Bollinger direktornak nálunk már előnyösen 
ismert női zenekara ugyancsak vidám nótákat 
játszik a honcut szemű Kató kisasszony ve
zénylete alatt. S muzsikálnak a lányok, éne
kelnek s szinte örömet lelnek kenne, hogy a 
feléjük lapossakat pislogó, szerelmes legények
nek dévajul oda énekelhetik :>Mein Herz, das ist ein Bienenhaus.«

Elhisszük kedves hölgyeink s nem is 
kételkedünk szeretetreméltó csapodarságukban. 
De azért csak hozzák tovább nekünk azokat a 
vidám nótákat, hadd örüljünk nekik, legföljebb 
ha nagyon magokba szélesedünk, elhuzatjuk 
a mi nétánkat, aztán iszunk az egészségükre I

Dr. Fao9t.
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— (Képuzentelés.) Scholz  Gyula sör
gyáros és neje a Bánffay utón egy Maria képet 
állítottak fel vallásos kegyeletből, mely képet 
tegnap reggel T r o l i  Paul. Ferenc c. püspök 
nagyprépost fényes segédlettel szentelt be fenn 
a Bánffay-uton. A szép szertartáson igen nagy 
számú hivő jelent meg, kikhez Troll Paul. 
Ferenc, az idős főpap remek beszédet tartott, 
melylyel a kép beszenteiés véget ért.

— ( Jo g á s *  g y ű lé s  ) L ieb h a rd t Jó
zsef jogaszelnök tolyo hó 10-ére, csütörtök d. 
u. két órara jogá. ẑgyülést hivott össze. E gyű
lésen a rendezőség beszámol a május másodi- 
kán megtartott házi táncestelyről, a küldöttség 
pedig a debreceni diákkongresszusról. A prog
ramul pontjai közt olvassuk egyebek közt, 
hogy tárgyalni fogjak a Nemzetközi Diákszö
vetségbe való belépést és az augusztus hóban 
Párisban tartandó nemzetközi diakkongresszus- 
ban való részvételt, annak kivitelét, illetve 
módozatait is.

— (A pécsi izraelita hitközség:)
tegnap délelőtt tél tizenegy órára hirdetett 
közgyűlését nem tartottak meg, mert a tagok 
nem.jelentek meg határozatképes számban. A 
közgyűlést egy újabban kitűzendő, de eddig 
még meg nem állapított határnapig elhalasz
tották.

— (Vegyes katonai felülvizs
gálat.) Holnap folyó hó 8-án a vármégve 
házán a vegyes katonai felülvizsgáló bizottság 
délelőtt kilenc orakor katonai felülvizsgálatot 
tart.

— (A dohányzók panasza.) Ily
cimü felszólalásunkra ma a m. kir. pénzügyigaz- 
gatóságtól a következő értesitest kaptok : •Tisz
telt Szerkesztő Úr ! Becses lapja folyó évi 103-ik 
számáben »A dohányzók panasza* cimen meg
jelent cikkben ezen penzügyigazgatóság figyel
mét felhívja a helybeli dohány különlegességi 
áruda kezelése körül észlelt azon szabályellenes
ségre, hogy purzicsán es hercegovinál szivarka 
dohányból világos minőségűt csak az kap, aki 
cigaretta hüvelyt vásárol, vagy a kezelők pro- 
tectióját élvezi. Miután ezt a cikkíró általános
ságban említi, nincs módjában az igazgatóság
nak ez irányban vizsgalatot indítani, ha azon
ban egyes bizonyítható tenyekre történik hivat
kozás, s ez a pénzügyigazgatosággal közöltét ik. 
nem fogok késni a szükséges intézkedések 
megtételevei. Egyébként je lz e tt  cikk megjelenése 
n a p já n  a dohányárudét készletét a fentebb j e l 
zett dohánynem ekre nézve m egá lla p itta tta m -és  
ezen megállapítás szerint 1011 csomag barna 
es 376 csomag világos dohány találtatott, eb
ből következik, hogy legfeljebb m inden  h a rm a 
dik vevő kaphat v ilágos  dohányt. Pécsett, 1900. 
május ho 7-én. Dragonescu p. ü. igazgató.* 
Felszólalásunkban neveket épen nem említettünk, 
mert célzatosságot, ha csak lehet, kerülni sze
retjük. A pénzügyigazgateság gyors intézke
dését pedig köszönjük — a dohányzók ne
vében !

— (Egy országot egy mérnök
ért.) Azt a bizonyos közmondást, hogy „Egy 
országot egy lóért“ , így variálhatták miudazok, 
kik szombaton délután öt óra tájban a Szé- 
chenyi-téren és az Irgalmasok-utcajában a felhő
szakadás által felszaggatott aszfalt utat néz
ték. Volt ott mindenféle tisztviselő a torony 
alól ; ott volt az egész rendőrség, de mérnököt 
nem lehetett látni. Minek is mentek volna 
oda, azt az ezer és ezer íorintokra ringó kárt, a 
mit az asztalt feltordulása okozott, úgy se

tehették volna jóvá, különben is az aszfalt 
jóságáért nem ők, hanem a részvénytársaság 
felelős. Hát minek lettek volna ott, mikor úgy 
is „eső után köpönyeg*4 lett volna a jelen
létük V ! A rendőrséget pedig miért sajnálják 
ők ? Végre is rendőrnek is kell lenni, nem 
áldhat meg a kegyelmes Úristen mindenkit 
olyan szerencsével, hogy mérnök lehessen ! A 
rendőrség azután dolgozhatott is idebenn, meg 
szaladhatott ki Szkókóba is, hol az ut mellett 
a Siliay-féie szőlőnél egy fa! ledőlt, s végül a 
vízzel megtelt üzletekből es lakásokból szi
vattyúzhatta kifele a vizet . . .  ez mind az ő 
dolguk voit s nem a mérnök uraké ! !

— (D in a m itro b b a n a e  B á n y a 
telep e n .) Kezdenek már azok az ál
lapotok tarthatatlanokká válni, a melyek a 
banyatelepi bányászok körében uralkodnak. 
Szombaton este megint riinamitrobbanás volt. 
melyet épen oly joggal, mint az eddigieket, 
merényletnek lehet tekinteni a banyatisztvi
selők ellen. Az eset most úgy történt, hogy 
szombaton este N e ib e rg  Ernő felügyelő gesz- 
tenyés-uti lakása előtt a szűk kerteoskébe 
valaki bedobott a tőidre egy dinamit töltényt, 
mely szétrobbanván, a lakás ablakai mind 
betörtek. Egyéb baj ugyan nem történt s a 
rendőrség erélyesen nyomoz, de hát végre is 
Bányatelepen is szeretik az emberek az éle
tüket s bizony nem köszönik meg, ha a szép 
május hóban ibolya és gyöngyvirág helyett 
v a la m i h a zá tla n , elkeseredett facér bányász 
dinamitot dob a kertjükbe az ablakjuk alá. 
E zek tő l a kétes a lakoktól kellene m eg tisz títa 
n ia  a Dunagőzhajózási társaság bányaigazgató- 
sagának, a rendőrség közbejöttével, a bányászok 
seregét s akkor nem ismétlődnének ezek a 
merényletek, melyek bar csak megfélemlitést 
céloznak s bajt nem okoznak, egyszer majd 
nagyobb veszedelmet is szülhetnek.

— (Bizottsági ülés.) A város épí
tési szakbizottsága folyó hó tizedikén (csütör
tökön) délután három órakor a városháza 
gazdasági tanácstermében ülést tart. Az ülé
sen uj építkezési engedélyeket fognak tárgyalni.

— (V ető m ag: v iz s g á la t.)  A föld - 
mivelési minisztérium egy kiküldöttjének jelen
létében Pécsett ma tartották meg a kereske
désekben a vetőmag*vizsgálatot. A miniszter 
kiküldöttje Schmidt Albert, S chu ltz  Ferenc 
rendőrkapitány kíséretében végezte a vizs
gálatot, melyet az 1895. évi 46-ik törvénycikk 
értelmében akként foganatosítanak, hogy az 
egyes vetőmag-kereskedőktől vetőmag-mintakat 
vesznek, melyet a budapesti vetőmag vizsgáló 
intézethez küldenek tel, hogy megállapítsák, 
arankamentes-e az árusított vetőmag ? !

— (Megrepedt vasúti sin.) A
Pécs—barcsi vasútvonalnak a város alatti, a 
baiokányi ligetnél levő részén a vashídon 
szombaton délután egy vasúti sin megrepedt. 
A sin megrepedését a telelonhuzalt vizsgáló 
munkások vették észre és csakhamar ki lett 
cserélve a megrepedt sin, melyre ha a dél
utáni személyvonat rátért volna, bizonyára 
vonatkisiklás lett volna az eredménye. Sze
rencsére tehát jókor vették észre a veszedel
met s el is hárították azt.

— (Késelés.) A éjjel D re is z ig e r  Samu 
szobraszsegéd és Rostás  István asztalossegéd 
egy korcsmában összeverekedtek s késhegyre 
mentek egymással. Mindketten több sérülést 
szenvedtek, mire a rendőrség véget vetett a 
verekedésnek. Rostás István sérülései olyan 
súlyosak voltak, hogy ápolás végett a városi 
kórházba kellett beszállítani.

— (Gyilkossági kísérlet.) Lapunk 
zártakor, ma délután öt órakor, a nyíl-utcá
ban gyilkossági kísérlet történt. Takács  Pál, 
nyíl-utca 28-ik szám alatt lakó ember, jelen
tette a rendőrségen, hogy a szomszédban lakó 
R a b  Teréz nevű leány a jelzott időben jaj
gatva futott át az udvarukba. A leány után 
egy fiatal ember rohant s az udvaron a kezé
ben levő hatlövetű revolverből kétszer a leányra 
lőtt. A leány erre összeesett s míg a házbeliek 
a lövöldöző fiatalembert elcsendesitették, ad

dig a gazda a rendőrségre szaladt segítségért. 
A rendőrség részérói Sárkány  Ármin tb. rendőr- 
kapitány és T o ln a i Vilmos dr. tisztiorvos ko
csin kimentek a helyszínére, hogy a vizsgála
tot foganatositsák.

— (A m e g y e i á rv n h á z b a n ,)  A
folyó tanév végén a megyei árvaházban üre
sedés all be, a mennyiben koruk miatt hét 
fiú s öt leány hagyja el az intézetet, kiknek 
helyére az előjegyzettek közül a legérdemeseb
beket fogják felvenni, mégis különös tekintet
tel lesznek arra, hogy a felveendők a teljesen 
árvak sorából kerüljenek ki

— (N é v m a g y a r o s ítá s .)  S zld v ik  Pál, 
tolna*agárdi lakos, rom. kath. néptanító, ve
zetéknevét belügyminiszteri engedéllyel Sas-rs
raegyarositotta.

— (Jóváhagyott alapszabályok.)
A neraetbólyi önkéntes tüzoltóegylet alapsza
bályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— yG y e r m e k -e lő a d á s .)  Folyó hó 
tizenharmadikán (vasárnap) délután 3 órakor 
a városi színházban megismétlik a Ferenc 
József tanítók háza javára a múlt hóban ren
dezett gyermek*előadást. A műsor a követ
kező : 1. A  tavasz ébredése. Daljáték zongora- 
kísérettel. Előadják a polgári leányiskola nö
vendékei. 2. A z  i f jú  ; Gabiroltól Szavalja 
P e r is  Anna. 3. A z  u j név elő nő ;  vígjáték Murai 
Károlytól. 4. M e d ita t io n , Bachtól ; előadják a 
városi zeneiskola növendékei. 5. N in c s  itth o n  
a m am a. Monolog ; előadja M ik e  Imola. 6. 
G ra n d  m enüett ; tánc. 6. A  tavasz h írn ök e i ; 
vígjáték. 8. Les  lanciers  en ca rré  ; tánc. 9. 
K om ik u s  p o lka  ; tánc. 10. K ir á ly - in d u ló  ; 
előadja a polgári leányiskola énekkara. A tán
cokat H ercen b crger  József, a zenét és éneket 
U o ffe r  Károly tanította be. A zenekiséretet 
az 52-ik gyalogezred zenekara szolgáltatja. 
Jegyek előre válthatók D ó m já n  I könyvkeres
kedésében és vasárnap a pénztárnál. Hely
árak : páholy 7 korona ; zsölle 0 sor 1 kor. 
60 fill., 1—6 sor 1 kor. 40 fill., 7 sortól 1 
korona ; I. emeleti erkély 0 sor 1 kor. 40 
fill., a többi 80 fillér ; II. emeleti erkély-ülés 
I sor 80 fill., 11. sor 60 fill., IV—V. sor 50 
fillér ; földszinti állóhely 60 fill. ; deákjegy 40 
fillér ; II. emeleti állóhely 40 fill, és karzat 20
fillér.

— (P o sta m e ste r  k e re ste tik .)  A
zalamegyei Szobaticán harmadosztályú posta- 
mesteri állás van üresedésben. Pályázati kér
vények folyó hé 25-ig adandók be a pécsi 
kir. posta és távirdaigazgatósaghoz.

-  (A  b e n cé se k  és S z e n t  Is tv á n .)
A bencések monte-cassinói tőapátságában Szt. 
Benedek rendalapitó sírja körül emléket állí
tanak a rend jóltevőinek. A magyarországi 
bencésrend most mozgalmat indított, hogy Szt. 
Isván királynak is emléket emeljenek, mert az 
első magyar király jót tett a bencé3renddel s 
több apátságot, köztük a pécsváradit is ala
pította.

— (H a d a s ty á n o k  m a já lis a .)  A
baranvamegyei katona - hadastyánegyesület f. 
hó húszadikán majálist rendez. A majális az 
üszöghi erdőben kezdődik délután 3 órakor.

— ( V á r a d y  m a d a r a i A n t w e r 
penben,) Azantwerpeui madárkiállitáson V á 
rady  Ferenc, Baranyavármegye tb. főlevéltárosa 
és iró, a nagy madarász, ki e téren Magyar- 
országon egyedül áll s kit, mint ilyent, a II. 
nemzetközi ornythologiai kongresszus magyar- 
országi bizottsága 1890-ben a budapesti ma- 
darkiállitás bizottsági tagjává választatott s a ki 
Pécsett is két ízben, 1882. ben s a reá követ
kező év nyarán rendezett madárkiállitást, be
mutatván a közönségnek gazdag madárgyüj- 
teményét ; — exotiku9 madaraival legutóbb az 
Antwerpenben megtartott madárkiállitáson vett 
részt. Ausztráliai és dél. ámerikai tenvészkaj- 
dacaainak Pécsett, tehát Magyarországon köl
tött szaporulatából állított ki egy-egy párt, 
remeknél remekebb példányokat. L o r y ja i  
(Psittacus eximius) Uj-HoHandiából és T ü z -  
szárnyu  p a p a g á ly a i (Psittacus pyrrhopterus) 
Brazíliából, épség, szépség, erőleljesség, toll&ikat
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és szinpompa tekintetében olyan kifogástalan 
példányok voltak, a minőket a legnagyobb 
uradárkiállitásokon sen* igen lehet 1-itni. A 
hosszú ut kissé megviselte a madarakat, de 
ezéit még mindig elég szépek. A kiállítási 
jury első dijjal tüntete ki Váradyt. A madarak 
Váradynak mér sok anyagi gondot és nehéz 
küzdelmet okoztak végre kis őrömhöz is juttatták. 
A budapesti állatkert igazgatósága, remélhető
leg Váradytól fogja jövőben madárháza szá
mára beszerezni az exotikus madarak egy
k é t ,  a mennyiben a tengeren túli világré
szekből importált madaraknál a honosított pél
dányok, a melyek a mai éghajlatunk alatt 
tenyésztettek, sokkal tartósabbak. A tengeri 
kikötőkben és külföldi madárkereskedésekben 
árusitott madarak frissen importált állatok, a 

melyeknek legalább 7O0/° a rövid idő alatt 
elpusztul ; a honosított példányok teljesen meg
bízhatók s a halandóság közötük igen csekély.

__  (B o to zn i v a ló  szülők.) Mözs
lolnamegyei német és tótajku községben T i 
hany i Domokos tanfelügyelő azt tapasztalta, 
hogy még a felsőbb osztályokban sem tanul
nak a gyermekek földrajzot, történelmet és 
természetrajzot ; továbbá m agyaru l sem akar
nak tanu ln i. A tanfelügyelő erre vizsgálatot 
tartott, mely alkalommal bebizonyosodott, hogy 
a szülők maguk az okai gyermekeik tudatlan
ságának, mert a könyveket elveszik a gyer
mekektől és elégetik  A könyvpusztitó s igazán 
csapni való hazafiatlan szülőket a kir. tan
felügyelő feljelentette a közigazgatási bizott
ságnak.

— (M egö lte  a p á lin k a .) B a la tin á c  
Pál hercegroároki sokác gazda házánál lako
dalom volt. A lakodalmas házba bevetődőtt 
B a la tin á c  Fülöpnek még iskolába nem járó 
6 éves fia is ; szülei a mezőn dolgoztak. A 
kis fiúval annyi pálinkát itattak, hogy meg
halt. A megejtett törvényszéki boncolás meg
állapította. hogy a fiú halálának oka agyszél- 
hüdés volt. melyet a túlságos mértékben él
vezett pálinka idézett elő. Hogy ki volt az, a 
ki a kis fiút leitatta, ezt kideiiteni a megin
dított bünvizsgálat föladata.

— (Esküvő.) H ofm a n n  Ernő pécsi bor
kereskedő f. hó 17-én esküszik örök hűséget 
Szegzárdon K ró n  Matild-nak, K r ó n  Sámuel 
szegzárdi negykereskedő leányának.

— (Öngyilkossági kísérlet.) K u n  
Ádám, hercegmároki gazdasági cseléd a na
pokban gazdájának istállójában egy hevederre 
fölakasztotta magát. Tettét azonban idejekorán 
észrevették a házbeliek, hamarosan levágták 
az öngyilkosjelölteti a kötélről s élesztési 
kísérlet után sikerült is életre hozniok. ügy 
mondják, bogy Kun Ádám szerelmi bánatá
ban akar* meghalni.

— (Hómai kaland.) Mulatságos és 
következményeiben nem éppen kellemstlen 
kalandja támadt egy l ía l ig r a i  nevű bordeauxi 
úri embernek, a midőn a napokban zarándok 
utón lévén az örök városban, a Péter temp
lomot meglátogatta. Ájtatos hangulatban el
mélyedve észre sem vette, hogy körülötte mi 
történik. Képzelhető tehát elámulása, a midőn 
a templomból kijutva, egy német pénzzel telt 
erszényt és orosz pénzjegyektől dagadozó 
tárcát talált köpenye zsebében. — A becsü
letes franciát alkalmasint kollégájának nézte 
valami zsebtolvaj és a midőn magát megfigyelve 
látta, zsákmányát hirtelen zsebébe dugta azzal 
a reménynyel, hogy alkalmas helyen vissza veszi 
tőle. — Haligroy a két erszényt átadta a ren- 
iőrségnek.

T a n P g y.
Ö n k é p z ő k ö r! zá ró g y ü lé se k .

— Saját tudósítónktól. —Pécs. 1900. május 7.
Vasárnap reggel 8 órakor tartotta a pé

cs i á ll. fö re á l iskola nE ötvös önképzőköreM ez 
idei zárógyüléset. Az egész tanári kar megje

lent a gyűlésen, hogy hadd láthassa, hadd hall
hassa, minő fényes eredményt képes felmu
tatni ez iskolai irodalmi kör, mely immár mű
ködésének huszonhatodik évét töltötte be.

A gyűlést Kölcsey »Hymnusza« nyitotta 
meg, előadva az intézeti énekkartól. E nem
zeti ima akkordjainak elhangzása után Sasváry  
Géza ifjúsági elnök lépett fel az emelvényre 
s szép, hatásos beszéddel megemlékezett az 
önképzőkör ezidei fényes munkásságáról. Fel
említette, hogy ez idei működés kiválóan sike
res volt, mert 46 beérkezett munka közül 
csak ötöt vetettek vissza e különösen örömét 
fejezi ki, hogy e munkák között egy kontár- 
kodó lantpengeléssel sem találkoztak.

Az elnöki megnyitó után LŐwy  F]mil VIII. 
o. t. olvasta fel pályanyertes dolgozatát •Em
lékbeszéd Vörösmarty Mihály fölött*. A felol
vasást ének követte. Az intézeti énkkar előadta 
• Üdvözlet az erdőhöz* c. dalt. Ez után N e u -  
berg József VII. o. t. Kölcseynek «Színészet 
ügyében* c. művészi szerkezetű szónoki be
szédét adta elő, megfelelő szép, értelmes elő
adással. Utána L a n d g ra f  József Vili. o. t., 
a kör régi, kedvelt szavazója, *Uj ezredév* c. 
ódát szavalta.

Azután a pályadijak kiosztása követke
zett, mit a kör érdemes vezető tanára, G a llo -  
vich  János eszközölt. A  kaszinói p á ly á za tra  
hat mű érkezett be. A 4 arany G ebauer Ernő 
VII. o. t. és Lu u 'y  F̂ mil Vili. o. t. között osz
tatott meg. G ebauer Ernő három tájképfest* 
ménynyel pályázott, Az egyik kép erdőrészlet, 
a mint a fákon keresztül tör a hold halvány 
fénysugara. A második kép alkonyatot mutat 
be, a mint a nap lenyugszik s visszaveti su
garait a tájra. A harmadik kép a legfigyelemre 
méltóbb. Ez szintén erdőrószlet. Előtérben viz 
oldalt iák és bokrok a háttérben a lenyugvó 
nap, a mint fénysugarai megtörnek a viz tük
rén s visszaverődnek. Mindez művészi össz- 
hangzatban jelenik meg, miotegy élni látjuk 
azt, a mit odavarázsolt. Mind három kép kiváló 
tehetségre vall. Hisszük, hogy kilépve az életbe 
művészi pályáján, a melyre lép, hírnevet tog 
magának szerezni. A többi beérkezet pálya
művek szintén jutalomra voltak érdemesek s 
szerzőik : S p ite e r  István VII. o. t. »Arany és 
Petőfi összehasonlításával* ; S a svá ri Géza Vili. 
o. t. ^Széchenyi és Kossuthjával* ; S a s v á ri 
József VII. o. t. » Mária Therézia reformjai* 
c. munkájával nyert egy-úgy aranyat. Azon
kívül beérkezett a pályázatra egy öt felvoná- 
sos tragédia, melynek szerzője Engel Róbert
VII. o. t. szorgalmáért dicséretet kapott.

Az intézet volt jeles előmeneUlü tanulója 
K o m is  Ödön egyetemi hallgató egy mathema- 
tikai munkára tűzött ki egy aranyat. A dijat 
K r is z t iá n  György Vili. o. t. nyerte el. A má
sik beérkezett munka szerzője : K ra u se  Béla
VIII. o. t. dicséretet nyert.

Justus  Miksa villanygyári igazgató fizikai
tételre tűzött ki egy Erzsébet aranyat, mely 
pályázatra 6 dolgozat érkezett be. A legjobb 
volt S a svá ri József VII. o. tanulónak, az »Inga 
alkalmazása* c. dolgozata s így a dijat ő 
nyerte. Azonkívül K ra u s z  Béla Vili. o. t. P é 
ter  János tanár részéről részesült egy arany 
jutalomban. Még öt-öt korona jutalomban ré 
szesültek : N eu m a n n  József Vili. és L ó rá n t  
Arthur VII o. tanulók.

G ünsberger Lajos pécsi könyvkereskedői 
által kitűzött : «Török élet, Mikes Kelemen . 
levelei alapján* c. pályázatra Glass Mór VII. 
o. t. adott be dolgozatot s a dijat ő nyerte.

Dr. L ő ic y Lipót által kitűzött egészség 
tani dolgozatra három munka érkezett be. A 
dijat Glass  Mór VII. o. t. nyerte el. Dicséret 
ben részesültek : S a svá ri József VII. és E n g e l 
Róbert VII. o. tanulók.

A kör által kitűzött »Emlékbeszéd Vö
rösmarty fölött* c. pályázatra ketten adtak 
be dolgozatot. S asvári Géza Vili. o t, nyerte 
el a dijat, azonkívül Lőwy Emil VIII o. t. a 
C iy lá n y i Béla-féle műlorditasukból kapott két 
kötetet ajándékul.

Mint minden évben, úgy az idén is tar

tottak vcrsenyszavuUatok. Gyászoljátok c. óda 
szavalatán Sasvári Géza VIII o. t. vett rés2t 
s a dijat ő nyerte el. Arany János »Tetenw 
hívás* c. balladájának elszavalásáért Landnyn* 
József Vili. o. t. és N e u b e rg  József VII. 0 {  
részesültek 5—5 korona jutalomban. Azonki, 
vül ugyanezen alkalommal Ja k ics  Tivadar y j
o . t. kapott a Ciglányi-féle műfordításokból 9
kötetet.

Kölcseynek «Színészet ügyében* c szó
noki leszéd előadásáért S a svá ri Géza VIII, 0
t. és N eu b e rg  József VII. o. t. részesültek öt
öt korona jutalomban.

Ezzel véget ért a jutalmak kiosztása. 
Egyúttal kihirdette a vezető tanár az uj ka
szinó pályázatot a következő tételre : Minő 
hatással volt a renaissance Európa népei
nek műveltségére. Majd költői fordulatok
ban és képekben gazdag beszédet mondott az 
ifjúsághoz, további munkásságra buzdítva.

A beszéd elhangzása után D ischka  Győző 
igazgató beszélt az ifjúsághoz az önképzés 
nemes céljáról, továbbá kitartó munkásságra 
buzditotta az ifjakat, hogy méltóan folytassák 
az elődöktől megkezdett munkát.

A  fő g im n á z iu m  önképzőköre  tegnap dél
előtt tartotta a zárógyüléset a tagok teljes 

számú részvéte mellett.
A záró gyűlésen néhány énekszámmal 

az intézet énekkara is részt vett B it té r  Illés 
íögimnáziumi tanár vezetése alatt.

G reksa  Kázmár dr. főgimnáziumi tanár, 
az önképzőkör elnöke költői lendületű, mag
vas beszédben szólt az ifjúsághoz, buzdítván 
őket a magyar irodalom ápolására, tökéletes 
megismerésére. Majd a pályadijakat osztották ki.

Á kaszinó dijat S u rá n y i Miklós nyerte 
el dolgozatával. A legtöbb pályadijat Babies 
Mihály vitte el sikerült munkáival.

A versenyszavalásban különösen kitűn
tek C sern its , M e r tz , V ér fi, S e ig vá rt s B a
bies Mihály. In céd y  Dénes igazgató buz
dító beszéde fejezte be a főgimnáziumi önkép
zőkör utolsó gyűlését.

H K T
A  pécsi fe lsőkereskedelm i iskola  Baross 

G á b o r önképzőköre  szintén tegnap tartotta 
záróülését B okor Ferenc irodalomtanár elnök
lete alatt a tanári kar és vendégek jelenlété
ben.

S o h r  Sándor önk. titkár jelentést tett a 
kör ez évi működéséről, mely a körnek tizen- 
hatéves fennállása óta minden tekintetben a 
legtermékenyebb volt, a mennyiben beérke
zett 69 mű, a miből elfogadtatott több mint 
fele ; szavalat volt 37, melyek közül osztatlan 
dicséretet nyert 20.

Ez alkalommal tartatott a versenyszava
lás, melynél 7 versenyző közül az első dijat 
Végh Lajos a kör alelnöke, a másodikat S p iU  

eer Vilmos f. o. t., a harmadikat S o h r  Sándor 
titkár, a negyediket T a k i József a. o. t. nyerte el.

Végűi egy szives adakozó által egy tiz- 
koronás aranyban kitűzött pályázat eredményét 
hirdette ki a kör ősz elnöke. A pályatétel volt : 
A e  ip a r  p á rto lá s á v a l kereskedelm ünket és kul
tú rá n k a t is e lőm ozd ítju k . Beérkezett négy mű. 
A tanári kar a dijat Végh Lajos alelnok mű
vének Ítélte oda ; Spitzer Vilmos f. o. t. mű
vét pedig megdicsérte.

)( Osztályvizsgák. A helybeli középis
kolák nyolcadik osztályai szombaton befejezték 
az előadásokat s most nagyban készülnek az 
osztály vizsgákra, melyek holnap kezdődnek 
meg. Az osztályvizsgák végén megkezdik az 
Írásbeli érettségi vizsgálatokat, melyek után 
néhány heti készülettel neki ülnek a szóbeli 
érettséginek, a diák álmok netovábbjának, 
mely után kilépnek az általuk oly szépnek 
álmodott nagy világba, annak zajába, lélekölő 

lármájába.



T Á V I R A T O K .
— A  k ir á ly  B e r lin b e n .

„Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Berlin
ben a reggeli lapok üiinepi cikkekben mél
tatják a trónörökös nag yko rúján ak je 
lentőségét és újból kiemelik JFerenc J ó 
zsef király jelenlétének fontosságát-Vilmos császár vasáriup reggel részt-
vett Zsiginond császár és király emiókszob-
rának a leleplezésében, azután pedig a 
kastélyban fogadta a trónörökös ezredének, 
a kelet poroszországi gránátos ezreinek a 
küldöttségét és bemutatta őket a trónörö
kösnek. A reggeli után fél iO órakor 
Ferenc József király látogatását fogadta 
a császár, ezután az ott időző fejedelmi 
személyiségeket.

Zsigmond császár és királynak a Sie 
ges Halién felállított szobrát vasárnap reg
gel 8 órakor leplezték le, a császári pár, 
a trónörökös, E rel Frigyes, Adalbert, Ágost 
Vilmos és Oszkár hercegek jelenlétében. A csá
szár megérkezése után üdvözölte a jelen
volt urakat. A leleplezés után Vilmos és 
ki érete figyelmeden megnézte a szobrot.

Berlinből sürgöuyzik, bogy Vilmos 
nemet császár a tegnapi ebéinél a követ
kező felköszöntőt mondotta a megjelent 
felségekhez; „Mélyen meginiuH atyai s z ív  
szól Önökhöz es a legbelsőbb hila. hogy 
idejöttek ve ünk ünnepelni. Eme közös 
ünneppel Európa minden állama ilisn e ri, 
hogy közös politikánk mindenkivel békes
ségben, barátságban élni". Ezután a né
met császár a fejedelmek egészségére űri 
tette poharát.

Ferenc József király válaszolt a né
met c-ászar felköszöntőjére: „Poharaimé 
— úgymond — kedves keresztflam, a 
trónörökös egészségére emelem, ki ma lépi 
át nagykorú liga küszöbét es szüleinek 
legbensőbb szerencse kivanataimat fejezem 
ki. Maradjon meg «szólói szeretete sokáig 
a nemes herceg szamára, érje el, hogy 
ifjú erejének csirái szerencsésül kifejlőd
jenek, komoly muukábm arra a magas 
nehéz hivatásra, mely reá vár. Isten áldja, 
Óvja a trónörököst !

— A  k ir á ly  B u d a p e ste n . (A
» Pécsi Figyelő41 eredóti tavirata.) Mint 
Berlinből sürgöuyzik, őfelsége a király f. 
ho 1 1-én Budapestre jön.

— M u n k á c s y  h o ltte ste  i t t 
h o n , (A A „Pécsi Figyelő" eredeti táv
irata.) Munkácsy Mihilynak hült tetemét 
vasárnap déli 1 óra 45 perckor hozták Buda
pestre a központi pályaudvarra. Ugyancsak 
e vonattal érkezett meg a gyászba öltözött 
özvegy és Zsilinszky Mihály államtitkár. A 
Vonat megérkezésekor az államtitkár karján 
szállt le az özvegy, a kinek Dorner Gusz
táváé gyászfáryollal bevont élő virágcsokrot 
adott at, A nngy halottat este 10 órakor 
szállította a müvészbizottság a Műcsarnokba, 
a hol ravatalra helyezték. Este óriási em- 
beráradat nézte a menetet, melyet 200  
fáklyás kisért. Az állomáson Zsilinszky 
államtitkár, özvegy Munkácsi Mihályné és 
Munkácsi öcscse jelentek meg. Midőn a 
Vonat megérkezése után az állomásfónök 
levágta a nagy halott ólomzárát, a barna faburkolat szétvált s látni lehetett az érc-

koporsót, melyben Munkácsy Miháiy örök álmát amszdza.Mint Bégből táviratozzál, M inkicsy- nak két B'Csbsu őrzött ereklye em u ója
eltűnt.

— A z  o r s z á g g y ű lé s b ő l. (A„Pécsi Figyelő* eredeti tavirau.) A Ház mai rövid ülésén a számvevőszék jelentését tárgyalták le. Thaly  Kálmán és ‘Pick  
1er Győző hozzászólásai után a Híz leg*ö zelebbi ülésH csütörtökre tűzték ki.

— A  tr a n s z v á li háború. (A„Pécsi Figyelő4 eredeti cavirata.) Hamilton 
bevette Vynburgot. A  búr sereg elmenekült.

Londonból sürgöuyzik : Mafekinget az 
angolok fölszabadították, boerokat megke
rülték és háromezret elfogtak közülök. E z  
a katasztrófa alighanem döntő befolyással 
lesz a harcra.

— Seéli Kálmán d ís z ta ^ s a ^ a .
(A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) S zé li 
Kalman miniszterelnököt a belvárosi p >lgári 
kör legutóbbi közgyűlésen díszelnökéve vá
lasztotta. Tegnap egy küldöttség H e in r ich  Alajos 
vezetésével átnyújtotta a dísz album >t. Széli 
Kálmán megköszönte a megtisztelő ügyeimet 
és megígérte, hogy a bilvarosi polgári kört 
ezentúl nem mint vendég, hanem mint elnök 
gyakrabban tel fogja keresni.

— B r . J ó s ik a  M ik ló s  h a lá la .  
(A » Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Puia 
pestről sürgöuyzik: báró Jósika  Miklós, egy 
nyolcvan éves aggastyán, tegnap Uudapesten 
meghalt. Temetése ina dé után volt.

— Fijçyeloidatôtéî* a R o io h s  
r á tá n a k . (A «Pécsi Figyelő* eredeti táv
irata.) Becsből sürgönyzik : Tegnap L u eg e r  
elnöklete alatt üiést tartó lak Mécsben, mely 
elhatározta, hogy lel lógjak a képviselőházit 
szólítani, miszerint lásson m á r vég rc -va la h á ra  
kom oly gazdasági m unkához .

— J u b i l á l ó  p á tr iá r k a . (A » Pécsi 
Figyelő* eredeti tavirata.; K a rlócá n  Branko- 
vic3 pátriárka jubileuma igen szép ünneppé 
nőtte ki magat. Tegnap este fiklyasmenelet 
rendeztek tiszteletére. Mi fogadta a pátriárka 
a küldöttségeket.

— V ö r ö s  v á la s z tá s . (A • Bácsi Fi
gyelő* eredeti távirata ) Mint Ton onbó: sür
gönyzik, az ottani községi választásoknál veres 
verekedés történt az ellenpártok közölt, mi
közben több súlyos sebesülés is történt.

S zé p  erős h a s íto tt , k é t m é te r e i

szállít jutányos árban

Marton Miksa
fakereskedő

Pécsett, Szigeti ország út 33. szám.
Telefon-szám  8 8 .

Egyben ajánlja nagy raktárát szép asz
talos anyagokban, épü’et*, metszet- és tilzi- 
lában, aszfalt-, kátrány-, elszigetelő lemez és 
carbolineumban. — Aszfalt elszigeteld m ái 
nedves falak szárazzá tételére.

1209 az. 
tk. 1900.

Póthirdetm ány

Laptulaj donos $ G U T T E R  W ISZTÁV Felelót tzerses .tó 
PLEIMNWtli FLRfc (TAfZS JÓZSEF

A pécsi kir. tszéa, mini telekkönyvi ha
tóság közhírré teszi, miszerint az özv. Fischer 
Krisztina pécsi iams v *grehíjtalonak D irgő 
Imre szüvasi lak >s végrehajt tst szenvedett el
leni 200 norona s pír. irmu végrehajtási 

! ügyóbíi) 24*08/1 k, 1900. sz. a. kib >csatott ár
verési hirdetményben a szilvio 259 sz. be
tétben lelvett A. 1. öt), és OS. hrsz ingatla
nokra 49b Kor.; a szilvási 112. sz. betétben 
lelvett A. f  904/1. hrsingaLlaun 7ö kor. 
és a szil vasi 206. sz. betetben (elvett A. f  
23. hrsz. ingatlanok a B 121. a. bejegyzés 
szerint Dörgő Imrét illető részére 14 korona 
Kikiáltási árban Szilvás község házihoz 1900. 
május hó 23-ik napjának d e. 10 órájára 
kitűzött árverés az 1831. : LA. i. c. 107. §-a 
alapján (icre.-sdi Jozsefne szül. Dörgő Katalin 
végrehajtató érdekében is 100 kor. toké kö
vetelése s jár. kielégítése végett megtartatni fog.

A pécsi kir. tszék, mint tkvi hatóság 
1900. április hó 20 án.

Bogyay Pongrác
kir. tszeki bíró.

■ i ’

H IR D E T M É N Y .
A „G A R E I N ÉP B A N K  SZÖVETKEZET* az 1893. ívben közétettmérlege alapján közgyűlésiig elhatározott feloszlását már 1894. évben befejezvén, a keresk. törvény vonatkozó §-a értelmében közhírré teszi, miszerint a 7360 frt 73 kr. o. é. záruit mérlege , vagyon* alapjából kifizetett:1. Részvénytőkékben : ...............................2. Osztalékokra részvónyenkint a 3 frt : 939 frt6385 frt 20 kr.— kr. 7324 frt 20 krÁz évi kiabások levonásával fönmaraiiott összeg, a leszámolás befejeztéig esedékes kölcsönkamatokkal 104 frt 12 krra szaporodott, és ez összeg 20 forint kiadási illetmény levonásával a két garéi iskola közt egyenlő arányban, mint se* gélydij főiosztatni határoztatván, kifizettetett.A  szövetkezet ekként leszámolását teljesen befejezvén, a cégjegyzékből való törlését kérelmezi ; számadási könyveinek elhelyezését pedig a garéi községi irattárban való letétellel hozza javaslatba.Kelt Garón, 1900. május hó 2-án.

A fölszámoló bizottság.



1900. május 8. P É C S I  F I G Y E L Ő 8

575. sz.
▼ égr. 1900.

Árverési hirdetmény.Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 60. t.-cz. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járásbíróságnak, mint hagyatéki bíróságnak 1900. ö .  III. 60/2. számú végzése következtében néhai Varga József és Varga
Józsefijének 1226 koronára becsült következő hagyatéki ingóságai u. m. : házi butor, házi és bognár műhely lelszerelés, bognár munka és bognárfa, n y ilv á n o s
árverésen eladatnak.Mely árverésnek a pécsi kir. járás-bíróság 1900. évi Ö . 111. 60/2. számú végzése folytán Pécsett, Márton-utca 18.sz. a. leendő eszközlésére 1900. évi
május hó 18—19. napjának délutáni
2 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságokaz 1881. évi 60. t.-c. 107. és 108. §-aértelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek, szükség esetés becsarcn alul is el fognak adatni.Kelt Pécsett, 1900. évi május hó 5-én.

Fonyó István,
kir. bir. végrehajtó.

k ő fa r a g ó  ü zle te  P é c s e tt , V á s á r -té rJankovits Hugó ur szappangyárával szemben. szám .

nagvérdemü gyászoló közönség szives figyelmébe ajánlom
le g n a g y o b b  v á la s z té k ú

SÍREMLÉK-RAKTÁRAMATa legolcsóbb árak mellett.Tiszteletteljesen felkérem a n. é. gyászoló közönséget raktárom
9 9szives megtekiníesere. Kiváló tisztelettel

II r

469. szám.
1900.

árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhírré teszi, hogy a pécsi kir. járás
bíróságnak 1900. évi V. I. 121. számú vég
zésével Dr. Müller János ügyvéd, mint Knippl 
János követelése behajtására kirendelt gondnok 
felperes részére Csögl János alperes ellen 120 
korona követelés és jár. erejéig elrendelt kielé
gítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 
1000 koronára becsült ingóságokra a lentidézett 
pécsi járásbirósági 1900. V. 1. 121/1. számú 
végzésével az árverés elrendeltetvén, annak az 
alap és felülíoglaltatók követelése erejéig is, 
amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek 
volna, alperes lakásán Pécsett, Indóház-ntca 
21. sz. alatt leendő megtartására határidőül 1900. évi májas hó 14-ik napjának dél
előtti 9 órája tüzelik ki, mikor a biróilag 
lefoglalt hordó, dongafa s egyéb ingóságok 
a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követe
lését megelőző kielégittetéshez tartanak jogot, 
a mennyiben részükre foglalás korábban esz
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző
könyvből ki nem tűnik, elsőbbségi jelenté
seiket az árverés megkezdéséig alólirt kikül
döttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval beje
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő ezen hirdetmény
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kővető 
naptól 6zámittatik.

Kelt Pécsett, 1900. évi április hó 29-ik 
napján.

Baranyamegyei vezér-képviselősége és tőzegszóró-klozet berendezési vállalat,

Engler Kálmán
kir. bírósági végrehajtó.

P É C S  ( B a i á  r- é p ü  1 © t.)

T. ez.
Van szerencsém tisztelettel értesíteni, hogy a «Magyar tőzeg- és mü- 

trágvaipar részvénytársaság, bujapesti cég. kizárólagos képviseletét Bara- 
nyamegyére megszereztem, mely alkalomból bátor vagyok nagybecsű 
figyelmét önműködő tőzegszóró-klozet berendezésekre, fertőtlenítő, 
szagtalanító és izoláló tözegporra, valamint istálló álomszerül szolgáló 
tőzegalomra felhívni.

Ide csatolva tisztelettel átnyújtom kivonatos árjegyzékemet, melylyel 
kapcsolatosan a következőket bátorkodom előadni :

szabadalmazott önműködő tőzegszóró klozetjeiin alkalmazása 
mellett az emberi ürülék szagtalanított és fertőtlenített tömeggé alakul át ;

első minőségű tőzegporom egyedül alkalmas a jelenlegi klozet-be- 
rendezéseknél fennálló tűrhetetlen állapotok megszüntetésére.

a tőzegpor továbbá a legjobb izoláló réteg jégvermeknél, valamint 
egyéb építkezéseknél ;

a tőzegalom mint istálló álomszer még a legmesszebb menő igé-
Kiemelni bátorkodom, hogy a tőzeg klozettek 
alkalmazása mellett a pöczegödrök felesle
gessé vállnak és azok költséges tisztítása is 
megszűnik. Továbbá megjegyzem, hogy klozet
jeiin rendszeres alkalmazása mellett úgy az ürü
lék szagtalanságáért, mint a klozetszerkezetek 
kifogástalan működéséért teljes szavatossá
got vállalok Helybeni irodámban mintaraktárt 
tartok és igen örvendenék, ha nagybecsű láto
gatásával megtisztelni méhóztatnék, hol is min
dennemű felvilágosítással szívesen szolgálok 
vagy pedig szives felhívására készséggel teszem 
tiszteletemet, hogy helyszíni felvételek alapján 
javaslatokat terjeszthessek elő. Midőn azon ré
méin cinnek adok kifejezést, hogy t. Czimet 
vevőim közé lesz szerencsém sorozhatni, ma
radok pontos kiszolgálásról már előre is biztosítvakiváló tisztelettel

nyékét is kielégíti.

■"i™,
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-  M •  V "  ̂  V »
Magyar Tőzeg- és Mötrágyalpar Részvénytársaságvezérképviselősége és

tőzegszóró klozet-berendezési vállalat 
P É C S E T T , Bazár-épület.

Nyomatott Taize Józsefnél Pécsett, 1900.




